
Vážení a milí spoluobčané,
dovolte mi vás pozdravit do prvních letních,
slunečných červnových dnů. Po dlouhé zimě
jsme se konečně dočkali vyšších teplot, a mož-
ná jsme je pocítili až trochu příliš rychle. Ještě
před nedávnem jsme topili a dnes nás provází
horko i sucho, které je na krajině i zahradách
znát více, než bychom si přáli. Své nám letos
připomněli i „zmrzlí muži“ a jejich pranostiky
– a tak nezbývá než doufat, že nás čeká už jen
klidné a přiměřené léto.

Červen je v našem městě obdobím setkává-
ní, vzpomínek, odchodů i návratů. V jeho zá-
věru totiž přichází konec školního roku a tra-
diční Lomnická pouť. A právě s ní se přirozeně
nabízí možnost připomenout si, že Lomnice
nad Lužnicí není jen místem, kde žijeme dnes,
ale především městem s hlubokou a bohatou
historií, která přesahuje staletí.

Naše písemně zaznamenané dějiny sahají
minimálně do poloviny 13. století, kdy je roku
1265 poprvé doložen Oldřich z Lomnice, pod-
le něhož je poprvé připomínán i stejnojmenný
hrad. Už tehdy šlo o významné sídlo spojené
s rodem Vítkovců, jedním z nejvýznamnějších
jihočeských rodů. Ve 14. století se Lomnice
postupně stává důležitým centrem, které pře-
chází do rukou významných šlechticů a ná-
sledně i českého krále.

Klíčovým okamžikem je rok 1382, kdy král
Václav IV. povýšil Lomnici na město a udělil
jí rozsáhlá práva včetně možnosti opevnění.
Právě v této době, spojené s vládou Lucem-
burků, se formoval charakter našeho města.
Dochované listiny z této éry ukazují, že Lom-
nice nebyla bezvýznamným místem – naopak
byla součástí širšího politického i hospodář-
ského dění. Ještě před udělením městských
práv byla vydána listina krále Jana Lucembur-
ského z roku 1341, která se dotýká i našeho
území a dokládá tehdejší majetkové vztahy.

Bouřlivé období husitských válek zasáhlo
Lomnici velmi výrazně. Město bylo roku 1420
dobyto vojsky Jana Žižky a následně se stalo
součástí husitského hnutí. O několik let poz-
ději bylo po dlouhém obléhání dobyto Oldři-
chem z Rožmberka, který nechal zdejší hrad
zbořit. Přesto se město dokázalo po těchto těž-
kých událostech znovu vzchopit a pokračovat
ve svém vývoji.

Období vlády Rožmberků pak znamenalo
pro Lomnici jeden z největších rozkvětů. Vzni-
kala zde rybniční krajina, budovaly se rybníky
a vodní díla, která dodnes určují charakter naše-
ho regionu. Z této doby pochází také listina Pet-

ra z Rožmberka z roku 1520, která umožňuje
lomnickým měšťanům budovat vodní díla, vy-
užívat vodní toky a pečovat o infrastrukturu,
jako jsou mosty či hráze. Je to konkrétní doklad
toho, že naši předkové dokázali nejen spolupra-
covat, ale také prosazovat své zájmy a aktivně
se podílet na rozvoji města.

Po vymření rodu Rožmberků v roce 1611
se však situace začala měnit. Lomnici krátce
získali Švamberkové, ale po bitvě na Bílé hoře
jim byl majetek zkonfiskován. Následující ob-
dobí třicetileté války znamenalo pro město
jednu z nejtěžších kapitol jeho dějin. Ještě
předtím se v roce 1618 u Lomnice odehrála
významná bitva a již o rok později bylo město
vypáleno císařským vojskem. Následky byly
katastrofální – z původních 113 usedlostí zůs-
talo pouze 16 osídlených a ještě dlouho poté,
až do 18. století, zůstávala část domů pustá.

Postupná obnova přichází až s nástupem
Schwarzenbergů, kteří získali třeboňské pan-
ství v roce 1660. Lomnice zůstávala přede-
vším zemědělským městem, ale v průběhu 19.
století se objevily i první pokusy o drobný prů-
myslový rozvoj. Byla založena malá papírna,
vznikaly manufaktury na výrobu kuřáckých
potřeb a perleťových knoflíků, rozvíjela se vý-
roba z rákosu a orobince a místní produkce se
dokázala uplatnit i za hranicemi – například
výrobou slaměných obalů na homolový cukr
určený pro export do Egypta.

Tyto proměny jasně ukazují, že město si
muselo svou existenci a další rozvoj opakova-
ně vybojovat – někdy v době rozkvětu, jindy
po těžkých ztrátách a znovu od začátku.

A právě v tom je možná nejdůležitější od-
kaz naší historie. Síla a úspěšnost Lomnice
nad Lužnicí vždy vycházela zevnitř – ze
schopnosti jejích obyvatel držet pospolu, ne-
rozkládat se a společně hájit své zájmy. Díky
této pospolitosti dokázali lomničtí občané
vůči svým tehdejším pánům – ať už na králov-
ském dvoře, nebo na panství kolem nás – ob-

hájit a postupně si vybudovat svá práva a
privilegia.

Historie nás ale učí i druhou, neméně důle-
žitou věc. Ve chvíli, kdy se město začalo
oslabovat zevnitř, stávalo se zranitelným. Ta-
kové město pak ztrácelo svou sílu, nebylo
schopno prosadit své potřeby a stávalo se
snadným cílem rozhodování zvenčí. I proto je
důležité připomínat si naši historii v celé její
šíři – nejen úspěšné chvíle, kdy si Lomnice do-
kázala vybojovat svá privilegia, ale i ty oka-
mžiky, které ukazují, jak nebezpečné je vnitřní
oslabení a nejednota.

V tomto měsíci máme jedinečnou příleži-
tost vrátit se k historii našeho města ještě blíže.
Srdečně vás zvu na Lomnickou pouť a sraz ro-
dáků, která se uskuteční od pátku 26. června
do neděle 28. června. Připraven je nejen boha-
tý program, setkání či vystoupení, ale také
možnost seznámit se s důležitými historický-
mi dokumenty, které popisují směřování naše-
ho města. Součástí bude veřejné představení
historických listin, včetně nově prezentova-
ných archiválií, které doposud nebyly lomnic-
ké veřejnosti dostupné. Věřím, že tento návrat
ke kořenům bude pro mnohé z vás silným
zážitkem.

Budoucnost Lomnice nad Lužnicí může
být kvalitní jen tehdy, pokud naváže na to nej-
lepší z její minulosti. Musí stát na spolupráci,
odpovědnosti a vztahu k místu, kde žijeme.
Zároveň musí být schopná reagovat na součas-
ný svět – na složitější legislativu, rostoucí ad-
ministrativu i nové nároky na fungování veřej-
né správy.

Naším cílem je efektivní a dobře fungující
město. Město, které dokáže chránit to, co bylo
vytvořeno, a zároveň se dál rozvíjet. Město,
které se nenechá oslabit zevnitř, ale naopak
dokáže využít svou sílu k dalšímu rozvoji a
k získání nových příležitostí. Právě tento po-
hled – tedy respekt k historii, vědomí součas-
nosti a odpovědnost za budoucnost – byl jed-
ním z důležitých „jazýčků na vahách“ při roz-
hodování o dalším směřování fungování sa-
mosprávy. Více se o tomto tématu dozvíte i
v rozhovoru v tomto čísle Lomnických listů.

Věřím, že stejně jako naši předkové doká-
zali držet při sobě a posouvat město dál, doká-
žeme to i my.

Přeji vám krásné a klidné letní dny a těším
se na osobní setkání při Lomnické pouti.

S úctou,
Petr Krejník

starosta vašeho města Lomnice nad Lužnicí

Poškozená pečeť Jana Lucemburského
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V poslední době se v Lomnici nad Lužnicí objevují tvrzení, že měs-
to omezilo podporu sportu, případně že vedení města sportovní
činnost nepodporuje nebo dokonce sportu „sebralo peníze“. Pova-
žuji proto za správné uvést na pravou míru konkrétní fakta a čísla,
platná ke dni 1. 5. 2026, aby si každý mohl udělat názor na základě
reálných dat, nikoliv zkratek nebo emocí.

V roce 2026 město Lomnice nad Lužnicí prozatím schválilo dotace
spolkům a organizacím v celkové výši 447 891 Kč. Sportovní organiza-
ce z této částky tvoří největší podíl – TJ TATRAN Lomnice nad Lužni-
cí, z.s., má pro rok 2026 schválenou dotaci 185 000 Kč a DTJ Kondor
Lomnice nad Lužnicí, z.s., částku 60 000 Kč. Celkem tedy sportovní
kluby získaly 245 000 Kč, což představuje více než polovinu všech
schválených dotačních prostředků města.

Vedle sportu město dlouhodobě podporuje také práci s dětmi a mlá-
deží, dobrovolné hasiče, kulturu, sociální oblast a další veřejně pros-
pěšné aktivity. Junák – Český skaut, Středisko 13 klíčů Lomnice nad
Lužnicí, má pro rok 2026 schváleno 100 000 Kč, SH ČMS – Sbor dob-
rovolných hasičů Lomnice nad Lužnicí 70 000 Kč, Folklorní soubor Ja-
vor 45 000 Kč a Charita Třeboň 115 000 Kč. Další dotace směřují na-
příklad k zahrádkářům, včelařům, ekologickým spolkům, do oblasti pa-
liativní péče, sociálních a zdravotních služeb či na podporu dětí a rodin
v obtížných životních situacích. Přesná struktura dotací ukazuje, že
město se nesoustředí jednostranně pouze na jednu oblast, ale snaží se
udržovat vyváženou podporu celého komunitního života v Lomnici
nad Lužnicí.

Pokud se na podporu sportu podíváme v delším časovém horizontu,
je zřejmé, že tvrzení o „omezování“ neodpovídají skutečnosti ani dlou-
hodobě. Od roku 2018 do roku 2026 poskytlo město TJ TATRAN
Lomnice nad Lužnicí finanční podporu v celkové výši 2 695 000 Kč a
DTJ Kondor Lomnice nad Lužnicí částku 1 105 000 Kč. Tyto částky
jasně dokazují, že sport má v Lomnici nad Lužnicí stabilní a dlouhodo-
bou podporu, a to i v období, kdy město čelí výraznému růstu nákladů
na energie, provoz městského majetku, zákonné povinnosti i další in-
vestice. Je zároveň potřeba připomenout, že finanční dotace nejsou je-
dinou formou podpory sportu – město zajišťuje údržbu sportovní infra-
struktury, hradí provozní náklady sportovišť, investuje do jejich oprav a
vytváří zázemí, které by jinak musely sportovní kluby financovat ze
svých vlastních prostředků. Tyto výdaje se v dotačních tabulkách neob-

jevují, ale mají významný dopad na městský rozpočet. Je proto neprav-
divé tvrdit, že by sport v Lomnici nad Lužnicí byl v roce 2026 opomíjen
nebo že by mu byly „brány peníze“.

Diskuse o výši podpory, prioritách města a budoucím směřování
sportu je legitimní a potřebná, měla by se však vést na základě ověřitel-
ných údajů a v kontextu celkové odpovědnosti města za všechny oblasti
života v Lomnici nad Lužnicí.

Petr Krejník

Boj proti dezinformacím aneb starosta vysvětluje

Poskytnuté finanční prostředky spolkům 2018-2026

Poskytnuté finanční prostředky spolkům pro rok 2026 k 1. 5. 2026

další dle velikosti dotace do 25 000 Kč (2018-2026)
Spolek pro zdravou Lomnici .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 38 000 Kč
Baráčníci .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 33 750 Kč
Klub žen .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 30 000 Kč
MAS Třeboňsko .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 30 000 Kč
Dar Ukrajina .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 30 000 Kč
Myslivci Lomnice .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 26 000 Kč
Rybářský kroužek .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 26 000 Kč
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Rozhovor se starostou:
Proč bude mít Lomnice méně zastupitelů a co to přinese?
Zastupitelstvo města Lomnice nad Lužnicí
rozhodlo na svém květnovém zasedání o
snížení počtu členů zastupitelstva z patnácti
na jedenáct pro volební období 2026–2030.
Tento krok přináší zásadní změnu – město
nebude mít radu. Co to znamená v praxi?
Odpovídá starosta Petr Krejník.

n Pane starosto, proč se město rozhodlo sní-

žit počet zastupitelů právě teď?

Je to téma, které se v Lomnici vrací dlouho-
době, v zastupitelstvu minimálně od roku
2014. Už tenkrát tehdejší starostka Iva Nová-
ková navrhovala snížení počtu zastupitelů do-
konce na devět, a to v souvislosti s tím, že rada
města nefungovala ideálně.

K tématu jsme se vrátili i v roce 2022, kdy
tehdejší zastupitel Vladimír Augsten navrho-
val počet třináct zastupitelů, opět s vědomím,
že by tím došlo k neustanovení rady města.

Není to tedy žádné překvapivé ani jednorá-
zové rozhodnutí. Zákon nám ukládá stanovit
počet zastupitelů před každými volbami, a my
jsme tak znovu stáli před otázkou, zda zacho-
vat současný model, nebo zkusit změnu.

Nakonec převážil názor, že při dnešním
fungování úřadu i samosprávy můžeme vy-
zkoušet model s menším počtem zastupitelů.
Ten je u obcí naší velikosti také běžný a záro-
veň umožňuje jiný, více otevřený způsob roz-
hodování.

n Jedním z hlavních argumentů byla trans-

parentnost. Jak konkrétně se má zlepšit?

Základní princip je v tom, že více rozhodo-
vání proběhne veřejně. Jednání rady města
jsou neveřejná, zatímco zastupitelstvo je pří-
stupné všem občanům.

Ale je tu ještě jeden důležitý rozměr. Ob-
čan, který dnes přijde na radu města, není
v úplně rovnovážné pozici. Většinou přichází
sám, případně s doprovodem, a stojí proti pěti
radním. To není situace, ve které se každý cítí
komfortně.

Já to mohu potvrdit i ze své zkušenosti.
Jako starosta jsem často vnímal, že pro člově-
ka, který přišel něco řešit, to není jednoduché.
A upřímně – ani mně nebylo příjemné být v té
pozici „pět proti jednomu“.

Na zastupitelstvu je situace jiná. Jednání
jsou veřejná, bývá přítomna i širší veřejnost a
ten člověk se může cítit přirozeněji. Právě
v tom vidím jednu z největších hodnot té změ-
ny, s vírou, že by postupně mohlo ustávat i ob-
časné agresivní vystupování, ať již zastupitel-
ské, či občanské.

n Snížení počtu zastupitelů znamená, že

město nebude mít radu. Nemohou se lidé

obávat koncentrace moci?

Tahle obava zazněla i během jednání. Je ale
důležité říct, že nejvyšším orgánem je vždy
zastupitelstvo. To má klíčové pravomoci a
může nastavit pravidla – včetně toho, jaké
kompetence má starosta.

Ano, některé pravomoci, které dnes vyko-
nává rada, přejdou na starostu. Ale zároveň
platí, že rozsah těchto pravomocí určuje zastu-
pitelstvo a může ho kdykoli upravit.

Naopak bych řekl, že nový model přinese
větší zapojení všech zastupitelů. Nebude mož-
né „schovat se“ za radu – každý ponese větší
díl odpovědnosti.

n Proč jste podobný návrh nepodpořil už

v minulém období?

To je férová otázka. V roce 2022 byla situa-
ce na radnici velmi složitá. Zastupitelstvo bylo
v podstatě rozpadlé a bylo potřeba stabilizovat
chod úřadu. Tehdy jsme se shodli, že bez rady
by to bylo velmi obtížné. Dnes je situace jiná –
úřad funguje stabilně a můžeme si dovolit pře-
mýšlet i o této změně. Na úřadě jsou k dispozi-
ci odborně zdatní a profesionální zaměstnanci,
kteří dnes dokážou v jednotlivých případech
ihned fundovaně pomoci.

n Co se změní v samotném fungování města?

Především se více zodpovědnosti přesune
na jednání zastupitelstva. To znamená více ve-
řejné diskuse o konkrétních rozhodnutích. Po-
čítáme s tím, že zastupitelstvo se bude scházet
více než povinné čtyři zasedání ročně, v na-
šem plánu a příslibem je scházet se častěji.

Zároveň to bude klást větší nároky na pří-
pravu i na samotné zastupitele. Ten model
funguje dobře tehdy, když je úřad profesionál-
ní a zastupitelstvo je schopné spolupracovat
napříč názory. A právě to byly podle mě jedny
z důležitých podmínek, proč si ten krok dnes
můžeme dovolit.

n Hrála roli i ekonomika města?

Není to hlavní důvod, ale je to příjemný
vedlejší efekt. Pokud by zůstaly současné výše
odměn, město by mohlo za čtyři roky ušetřit
přes 700 tisíc korun. Pokud neustále mluvíme
jako zastupitelé o úsporách, musíme začít u
sebe. Ale znovu říkám – to nebylo to klíčové
kritérium. Klíčová je vyšší otevřenost, trans-
parentnost. Rozhodující spíš opravdu bylo, že
město je dnes ekonomicky stabilní a máme
fungující úřad. To jsou předpoklady, bez kte-
rých by taková změna nedávala smysl.

n Zazněla kritika, že podobná města mají

obvykle 15 zastupitelů. Proč Lomnice volí ji-

nou cestu?

Je pravda, že část obcí podobné velikosti
má patnáct členů. Zákon ale umožňuje rozpětí
od sedmi do patnácti a jedenáct je zcela stan-
dardní počet. My jsme se rozhodli ten model
vyzkoušet. Není to krok na věčnost – pokud se
neosvědčí, může se město v dalším volebním
období vrátit zpět.

n Někteří lidé vnímají radu města jako sou-

část tradice. Nebylo těžké udělat takovou

změnu i z historického hlediska?

Bylo, a upřímně říkám, že to byla jedna
z nejtěžších částí rozhodování. Máme velký
respekt k lidem, kteří po roce 1989 obnovovali
fungování samosprávy a podíleli se na návratu

historických práv města. Rada byla vždy při-
rozenou součástí tohoto systému.

Na druhou stranu se změnilo prostředí.
Dnes je výrazně složitější legislativa a stát po-
stupně přesunul velké množství rozhodování
na radu města, do její zbytkové pravomoci. To
znamená obrovské množství administrativy –
přípravu materiálů, důvodových zpráv, příloh.

To dříve v takovém rozsahu nebylo. A prá-
vě tato změna nás vedla k tomu, že jsme začali
hledat efektivnější model fungování. Historii
respektujeme, ale zároveň musíme reagovat
na dnešní podmínky.
n Zazněl i názor, že změna měla být více dis-
kutována s veřejností. Co na to říkáte?

Debata s veřejností probíhala dlouhodobě a
v různých formách. Téma fungování samo-
správy – tedy role zastupitelstva, rady a staros-
ty – jsem s občany opakovaně otevíral, a to jak
na oficiálních setkáních, tak i při běžných
osobních setkáních ve městě, na kulturních
nebo sportovních akcích. Jedním z konkrét-
ních příkladů je veřejné setkání s občany ze
dne 30. března letošního roku, kde jsme se to-
muto tématu věnovali podrobněji a vysvětlo-
vali jednotlivé modely fungování. Nešlo tedy
o téma, které by se objevilo až na samotném
zastupitelstvu. Zároveň jsme se mu opakova-
ně věnovali i na pracovních zasedáních zastu-
pitelstva, která jsme zavedli v tomto volebním
období. Diskuse o této otázce tak probíhala
průběžně více než dva roky. Samozřejmě je
vždy možné vést diskusi ještě širší nebo delší,
to plně respektuji. Na druhou stranu rozhodnu-
tí o počtu zastupitelů je ze zákona kompetencí
zastupitelstva a musí být přijato v jasně daném
termínu před volbami.
n Co byste vzkázal lidem, kteří mají z této
změny obavy?

Aby to brali jako možnost něco vyzkoušet.
Ten model může přinést větší otevřenost a za-
pojení veřejnosti.

A zároveň bych zdůraznil, že to není změna
„pro jednoho starostu“. Je to systémové nasta-
vení, které bude fungovat bez ohledu na to,
kdo bude po volbách ve vedení města.
n Objevují se obavy, že po zrušení rady bu-
dete Vy jako starosta rozhodovat sám a může-
te vystupovat autoritářsky. Co na to říkáte?

Na to odpovídám jednoznačně: rozhodně
ne. Stačí se podívat na zkušenost z tohoto vo-
lebního období. Z patnácti mandátů zastupite-
le jsme získali devět, tedy jasnou nadpoloviční
většinu. Přesto jsme ji nikdy nezneužili.

Naopak jsme se dlouhodobě snažili hledat
shodu napříč zastupitelstvem. Respektovali
jsme i návrhy opozice, pokud dávaly smysl a po-
máhaly městu. Typicky se to týkalo například
důrazu na snižování běžných výdajů a naopak
posilování investic, což se podařilo naplnit.

Zároveň jsme některé sporné body raději
odložili, pokud by jejich prosazení vedlo ke
zbytečnému konfliktu. Opět příklad: uliční
prostory, veřejná prostranství. Někdo by oče-

Dokončení na str. 4
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kával razantnější postup, ale pro mě je důleži-
tější dohoda a stabilita.

Pokud jde o budoucnost, je potřeba zdůraz-
nit jednu zásadní věc – starosta není „nad“ za-
stupitelstvem. Naopak, zastupitelstvo ho kon-
troluje, nastavuje mu pravomoci a schvaluje
klíčová rozhodnutí. Ten systém má jasné po-
jistky. Ano, nový model přináší větší odpověd-
nost pro starostu. Ale zároveň i větší odpověd-
nost pro všechny zastupitele. Bude záležet na
tom, jak aktivně budou svoji roli vykonávat.

Za sebe mohu říct, že jsem vždy prosazoval
demokratický způsob řízení a budu v tom pok-
račovat. Někdy to může působit tak, že jsem
ve svých názorech příliš pevný – a to je i svým
způsobem pravda. Nenechám se tlačit do roz-
hodnutí, která nepovažuji za správná nebo fé-
rová. Zájem jednoho nemůže předčit zájem
většiny!

Riziko zneužití moci samozřejmě existuje
v každém systému – ale právě proto je tu za-
stupitelstvo, které má nástroje, jak tomu za-
bránit. A pokud by se nový model neosvědčil,
může se město v dalším období vrátit zpět
k současnému uspořádání.

n Byla to pro vás jednoznačná volba, nebo

jste zvažovali více variant, jak má samospráva

Lomnice nad Lužnicí do budoucna fungovat?

Při rozhodování jsme před sebou měli v zá-
sadě dvě cesty.

První byla zachovat patnáctičlenné zastu-
pitelstvo s tím, že by šlo o patnáct aktivně pra-
cujících zastupitelů – a s tím související menší
nároky na aparát úřadu.

Druhou variantou bylo mít silný, profesio-
nální a kvalitně fungující úřad a k tomu menší,
jedenáctičlenné zastupitelstvo.

Upřímně řečeno, i zkušenost z tohoto vo-
lebního období ukazuje, že ne vždy lze říct, že
všech patnáct zastupitelů pracuje se stejným
nasazením. Proto jsme se nakonec přiklonili
k modelu, který stojí na silném úřadu a men-
ším, ale aktivním zastupitelstvu.

Rozhodli jsme se tedy pro variantu – kvalit-
ní a stabilní úřad s profesionálními zaměstnan-
ci a k tomu jedenáct zastupitelů, od kterých
očekáváme aktivní zapojení do řízení města.

n Poslední otázka – je to historická změna

pro Lomnici?

Do velké míry ano. Lomnice dlouho fungo-
vala s radou města a teď to bude jiné. Ale není
to skok do neznáma – ten model funguje i jin-
de a opírá se o zákon.

Spíš než o historickou změnu jde o snahu
posunout fungování samosprávy blíž k lidem.

Sezóna kulturních
akcí na Farské louce
2026 zahájena
Stavěním májky a pálením čarodějnic jsme
opět po roce zahájili sezónu společenských a
kulturních akcí na Farské. Bylo sice chladněji,
ale to nebránilo dobré náladě a pohodě mezi
všemi přítomnými.

Pro kulturní akce na Farské pořádané měs-
tem je vstupné nově zdarma. Ovšem můžete
dobrovolně přispět formou veřejné sbírky na
financování kulturních a vzdělávacích aktivit
v našem městě. Do nových zapečetěných po-
kladniček jste přispěli už o Čarodějnicích a my
Vám za to děkujeme. Přispět můžete nejen
hotově, ale také QR kódem.

Novinkou byl také dotazník, kterým jsme
chtěli získat zpětnou vazbu, jak se Vám akce
líbila, ale hlavně zjistit co příště vylepšit. Dě-
kujeme všem, kdo dotazník vyplnili, a gratulu-
jeme dvěma vylosovaným respondentům, kte-
ří byli vylosováni z došlých odpovědí a získali
tak dárkovou poukázku v hodnotě 250 Kč.

Další akcí v našem areálu na Farské bude
akce 25 let spolu pořádaná 13. června odpo-
ledne od 15:00 hodin HAFÍKEM Třeboň. Tato
organizace funguje za účelem zlepšování kva-

Dokončení na str. 5
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Pietní akt k uctění památky padlých ve 2. světové válce
Na Václavském náměstí jsme se sešli 8. května, abychom si společně připomněli 81. výročí ukončení 2. světové války. Program zahájil koncert Ji-
hočeského symfonického Big Bandu. Průvodu se zúčastnil starosta a radní města, zástupci SDH, Skautské středisko 13 klíčů a vojenská stráž.
O důležitosti uchovávat si svou historii a hlavně se z ní poučit hovořil ve svém projevu starosta města p. Petr Krejník. Děkujeme všem, kdo se aktu
zúčastnili.

Marcela Božovská

lity života dětí, seniorů, osob se specifickými potřebami i široké veřej-
nosti prostřednictvím profesionálně vedených aktivit za asistence zví-
řat.

Poslední červnový víkend, jak už jsme Vás informovali v minulém
čísle LL, nás čeká Sraz rodáků a Lomnická pouť. Budeme rádi, když
se sejdeme na některém z připravených pořadů.

Rodákům věnujeme především sobotu! Začněme Dnem otevřených
dveří (sobota), který umožní všem zájemcům navštívit v danou hodinu
Starou radnici, Sportovní halu a Základní školu. Ve všech budovách
budou připraveny video prezentace, které Vám představí, co vše se
v našem městě podařilo vybudovat, jaké jsou plány do budoucna.
V kostele sv. Václava si nenechte ujít výstavu fotografií Michaely
Kročákové Mizející obraz Havany.

Program pokračuje odpoledne na Farské louce. Po zahájení progra-
mu starostou města budou předány Ceny města a Ceny starosty města
významným osobnostem, které svou prací a činností přispěli k repre-
zentaci a rozvoji naší Lomnice. Vystoupí naše místní sbory a soubory a
nebudou chybět další účinkující různých žánrů.

V neděli jste zváni na poutní mši a jarmark. Program naší pouti za-
končíme odpoledním koncertem Ševětínky.

Pouť nemůže být bez lunaparku plného kolotočů a atrakcí, které
k nám opět přivezou provozovatelé z rodin Němečků a Dubských. A na
občerstvení všechny návštěvníky zve Bufet Lomnice do kiosku.

V létě nás čekají ještě další akce – 18. července Sraz historických
vozidel, 15. srpna Festival dechových hudeb, 29.–30. srpna Folklorní
festival Folklorního souboru Javor, 12. září Dozvuky prázdnin
Charity Třeboň a 19. září Kaprobraní.

Těšíme se na setkání nejen na Farské louce a předem děkujeme
všem, kteří se rozhodnou podpořit naši kulturu a přispějí do naší
veřejné sbírky.

Marcela Božovská
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Dubnová úroda akcí v mateřské škole
Březen, za kamna vlezem,

duben, ještě tam budem.

Někdo možná, děti ze školky ale určitě ne.
V měsíci dubnu nás totiž čekalo pár zajíma-
vých akcí.

První z nich bylo tvoření rodičů s dětmi.
Tato akce se odehrává dvakrát v roce, vždy na
podzim a na jaře. Na nynější tvoření byl vy-
brán motiv květiny s hmyzem, rozumí se s ně-
jakým oblíbeným, pěkným a užitečným – be-
ruškou, včelou, motýlem. Vosy, mouchy, klíš-
ťata a komáři nejsou tak často zpodobňováni
vzhledem k tomu, že jich budeme mít s blíží-
cím se letním obdobím plné zuby. Hlavně cyk-
listi, těch much! Další akcí, které se zúčastnila
celá školka, byl výlov Jindrlovského rybníka.
Díky týmu rybářů, kteří připravili ukázku jed-
notlivých druhů, a výkladu pana Mráze se děti

mohly seznámit s rozmanitými sladkovodními
rybami a dokonce si je osahat.

Největší dubnovou akcí byl ovšem výlet do
ZOO Na Hrádečku v Horní Pěně. Už samotná
cesta autobusem bývá pro děti velkým zpes-
třením, a co teprve prohlídka klecí s jejich
obyvateli. Dětem se asi nejvíce líbily surikaty
a opičky, zaujali je i papoušci. Ve výběhu byli
umístěni lvi, ale také hyeny, pumy a další zví-
řata, s těmi však není žádná legrace. Ta vzbu-
zují spíše strach nebo přinejmenším respekt i
za mříží. A úsměvná historka závěrem. Při
chůzi kolem automatu na krmivo byl dětmi
vznesen dotaz, zda bude možné nakrmit také
zvířátka. Je nutné podotknout, že autobus, kte-
rým jsme společně cestovali, byl zaplněn a kr-
mit by chtěli všichni. Odpověď tedy byla jasná

a děti na ni samy přišly. Zvířata by nejspíše ra-
ději pukla, než by odmítla dobrůtku, i když
jsou od návštěvníků zvyklá. Nám by přejedení
tak brzy po ránu také neudělalo dobře.

Tak tohle byla dubnová ochutnávka. V květ-
nu jsme se s rodiči, prarodiči a přáteli sešli na
besídkách ku příležitosti Dne matek. Tam se
děti obyčejně chlubí, co všechno si připravily,
což zahrnuje pásma básní, písní a tanečků
včetně přáníček a dárečků maminkám. A co
nás ještě čeká? Výlet k hasičům vlakem! Ne-
bojte se, reportáž bude příště.

Za mateřskou školu Mgr. Jana Plávková

Školní zájezd do Itálie
Ve dnech 4. až 8.
května jsme se zúčast-
nili třídenního výletu
do Itálie. Během ně-
kolika dnů jsme poz-
nali mnoho slavných
památek, zajímavých
míst i atmosféru ital-

ského života. Navíc jsme byli ubytová-
ni v campu jen pár metrů od moře, takže
jsme si užili i příjemné chvíle na pobřeží, bo-
hužel chladné a větrné počasí k tomu moc
nevybízelo. Na koupání to sice nebylo, ale pro
náš hlavní program bylo tak akorát. 

Prohlídku Říma jsme zahájili – po noci
strávené v autobuse – návštěvou baziliky San-
ta Maria del Popolo a známého náměstí Pi-
azza del Popolo. Poté jsme zamířili k monu-
mentálnímu Oltáři vlasti, odkud byl krásný
výhled na město. Ikonickou pozdně barokní
Fontánu di Trevi mají mnozí z nás spojenou
s uspokojením chuťových buněk, neboť u ní
jsme měli první delší pauzu na oběd. Velkým
zážitkem pak byla také návštěva antických
památek – jednoho z římských pahorků Kapi-
tolu, slavného Kolosea a cesty, která tyto dva
objekty spojuje – Via Sacra. Poté přišla na
řadu zasloužená odměna, pravá italská zmrz-
lina.

Další den dopoledne jsme navštívili Villa
d’Este v městečku Tivoli. Stavba je známá
svými nádhernými freskami, zahradami, fon-
tánami a vodopády. Toto místo na nás udělalo
velký dojem a mnozí z nás si zde pořídili
spoustu fotografií. Odpoledne jsme se vrátili
do Říma, kde jsme navštívili Vatikán, pro-
hlédli jsme si Svatopetrské náměstí a zájemci i
vnitřek baziliky sv. Petra. Ostatní vyrazili na
další prohlídku Říma do míst, která jsme před-
chozí den nestihli – Andělského hradu, Pan-
theonu a krásné barokní Fontány čtyř řek na

náměstí Piazza Navona. Závěr dne jsme si –
opět – zpestřili úžasnou italskou zmrzlinou.

Poslední den pobytu byl věnován metro-
poli Toskánska – Florencii. Dozvěděli jsme
se o významném rodu Medicejských, díky
nimž Florencie získala renesanční podobu,
kterou obdivujeme dodnes. Prohlédli jsme si
zde všechny tři nejdůležitější památky – San-
ta Maria del Fiore se slavnou Brunelleschi-
ho kopulí, náměstí Piazza della Signoria s ko-
piemi nejslavnějších renesančních soch včet-
ně Michelangelova Davida, most Ponte Vec-
chio (známý jako Most zlatníků) a také jsme
navštívili galerii s ukázkami děl světozná-
mých gotických a renesančních italských mis-
trů. Závěr náročného dne patřil, jak jinak –
zmrzlině, která spíš než zmrzlinu v kornout-
ku připomínala velkolepé architektonické ve-
ledílo. Poté už následovala přeprava hromad-
nou dopravou k našemu autobusu a noční ná-
vrat domů.

Celý výlet jsme si velmi užili. Kromě poz-
návání historie a kultury jsme strávili spoustu
času společně v kolektivu našich spolužáků,
ochutnali italské speciality a odvezli si mnoho
krásných vzpomínek. Tento výlet bude určitě
patřit mezi naše nejlepší školní zážitky. 

Tereza Jandová, 9. třída
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Březen na základní škole
Žáci šesté třídy nahlédli do zákulisí
městského úřadu
Šesťáci mají za sebou nevšední hodinu občan-
ské výchovy – vydali se na exkurzi na městský
úřad, kde zjistili, že správa města není jen o ra-
zítkách a papírování, ale také o lidech, kteří
každý den řeší věci, jež se dotýkají života
všech obyvatel.

Hned po příchodu žáky přivítal starosta
města, který jim přiblížil, jak úřad funguje,
kdo v něm pracuje a jaké mají jednotlivé
odbory úkoly.

Během prohlídky žáci navštívili několik
kanceláří, dozvěděli se, jak funguje matrika či
podatelna, seznámili se s činností účetní či
stavebního referenta.

Exkurze ukázala, že městský úřad není
vzdálená instituce, ale místo, které ovlivňuje
každodenní život každého z nás. Žáci si odne-
sli nejen nové poznatky, ale i lepší představu o
tom, jak funguje veřejná správa a proč je důle-
žité, aby se lidé o dění ve svém městě zajímali.

Mgr. Lenka Vodičková

Naše škola na soutěži Třeboň vesluje
Školní závod v halovém veslování přilákal
přes 120 čtyřčlenných štafet z Třeboně a okolí.
Soutěžili žáci 5. až 9. tříd.

Naši školu reprezentovalo 52 dětí, které
startovaly téměř ve všech kategoriích. Vybo-
jovali 4 zlaté, 3 stříbrné, 3 bronzové medaile a
v celkovém hodnocení škol obsadili skvělé 3.
místo. K tomuto výsledku však přispěli všich-
ni žáci – i ti, kteří nedosáhli na medailové po-
zice, získali důležité body do celkového pořa-
dí. Akci provázela výborná atmosféra, naši
žáci nejen závodili, ale také nadšeně podporo-
vali své spolužáky a v týmu panovala výborná
nálada.

Mgr. Lenka Šteffanová

Návštěva planetária
v Českých Budějovicích
V úterý 24. 3. naši třeťáci a čtvrťáci prožili den
plný objevování. Nejprve navštívili planetári-
um v Českých Budějovicích, kde společně
cestovali vesmírem, poznávali planety, hvěz-
dy i souhvězdí. Poté zamířili do Jihočeského
muzea, kde na ně čekaly expozice o přírodě,
historii i regionu. Byl to den plný objevů a
společného učení.

Mgr. Jitka Schreibmeierová

„Čím budu?“
Otázka „Čím budu?“, kterou se každoročně
zabývají žáci 8. ročníku v rámci volby povolá-
ní, ožila i v letošním roce. Tradiční prezentace
vysněných povolání proběhla 6. března 2026
ve sportovní hale.

Osmáci si pro své spolužáky ze ZŠ v Lom-
nici nad Lužnicí připravili propracované pla-
káty, stylové převleky a veršované hádanky,
které skvěle dokreslovaly atmosféru celého
dopoledne. Během svých výstupů žáci posu-
zovali výhody a nevýhody budoucích profesí,
zamýšleli se nad jejich důležitostí pro společ-
nost, potřebným vzděláním i uplatněním na
trhu práce v našem regionu. Po celou dobu
akce předávali důležité informace a odpovída-
li na všetečné dotazy mladších žáků.

Práce osmáků se velmi vydařila a byla pod-
nětem k zamyšlení i velkou inspirací pro ostat-
ní. Všem žákům 8. ročníku přejeme, aby do-
sáhli svých vysněných povolání a byli se svým
výběrem v budoucnu spokojeni.

Mgr. Petra Štěpánková

Ukázka práce žáků 8. ročníku:

Staré knihy, staré písmo,
rozluštím já jistě jisto.
Mumie i vykopávky,

odhalí mi staré hádky.
Od počátku země naší,

až po dnešek mi to stačí.
Informace nasbírám,
do světa je posílám.

Mariana Mašková, historička

Když doma světlo nesvítí,
a tma se kolem rozhostí,
dráty spraví, ví si rady,

proud poteče bez závady.

Kdo to je, kdo to ví,
kdo to rychle odpoví?

Pavel Ouška, elektrikář

Strach z výšek mít nemohu,
když každý den sleduji oblohu.

Jídlo a pití vám dávám,
s radostí vás obstarávám.
Paluba je místem práce,
cíl – vysněná destinace.

Helena Řepová, letuška

Tlačítka hlídám,
pořád se na ně dívám.

Když u toho usnu,
doma vám zhasnu.
Když máčku blbě,
budeme v hrobě.

Štěpán Ködel, operátor jaderné elektrárny

Dne 6. března 2026 proběhla na naší škole
akce Čím budu. My, žáci 8. třídy, jsme si pro
naše spolužáky z ostatních tříd připravili pla-
káty s povoláním, které bychom chtěli v bu-
doucnosti dělat. Pro nižší stupeň jsme složili i
veršované hádanky o našem vybraném povo-
lání. Přípravy tohoto projektu začaly již na
konci listopadu – tvorba plakátů, skládání bás-
ní a psychická příprava na prezentaci před ce-
lou školou. Doufám, že se všem projekt líbil a
že všichni nabrali inspiraci pro svá budoucí
povolání.

Štěpán Ködel
Dne 6. března 2026 jsme ve škole měli pro-

jekt Čím budu. Prezentovali jsme plakáty o
našich budoucích povoláních. Plánovaná akce
na mě nepůsobila příjemným dojmem. Streso-
val jsem se, ale stres byl nakonec úplně zby-
tečný. Na plakátech jsme pracovali už od listo-

Dokončení na str. 9
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Duben na základní škole
Den Země
Žáci lomnické školy oslavili letošní Den Země
opravdu aktivně – vyrazili do terénu, objevo-
vali přírodu zblízka, učili se o jejích zákonitos-
tech přímo od odborníků. Program byl pestrý a
přizpůsobený oběma stupňům. Nejmladší žáci
navštívili přírodovědné centrum Fantázium
Roseč, kde pro ně byly připraveny programy
Voda nad zlato a Zvířecí stopy. Druhý stupeň
se rozdělil na dvě skupiny, z nichž první nav-
štívila Mikrobiologický ústav Třeboň a Nada-
ci pro vydru. Programy byly plné praktických
ukázek a odborných výkladů.
Druhá skupina se vydala po stopách historie a
techniky do Českých Budějovic. Absolvovala
komentovanou prohlídku Vodárenské věže a
navštívila Jihočeské muzeum.

Den Země se tak stal nejen oslavou naší
planety, ale i příležitostí učit se jinak, venku,
v terénu, v kontaktu s odborníky. Děti si odne-
sly nové poznatky, inspiraci a možná i chuť
chránit více svět kolem sebe.

Mgr. Jitka Schreibmeierová

Sanitka splněných snů
Zakládající člen Sanitky splněných snů přijel
za našimi nejstaršími žáky osobně, aby jim po-
děkoval za jejich štědrost a empatii a seznámil
je blíže s náplní a činností této charitativní or-
ganizace. Žáci si právě ji vybrali jako cíl věno-

vání výtěžku z vánočního Zpívaní na scho-
dech.

Děkujeme Sanitce splněných snů za jejich
návštěvu a za všechno, co pro lidi v nejtěžších
životních situacích dělají.

Mgr. Lenka Vodičková

Stříbrný úspěch našich nejmladších
fotbalistů na McDonald’s Cupu
V úterý se naši žáci 1.–3. třídy zúčastnili oblí-
beného turnaje v minifotbale McDonald’s
Cup, který se opět konal v Jindřichově Hradci.
Za krásného slunečného počasí se do turnaje
zapojilo celkem 13 týmů z celého okresu.

Náš tým vstoupil do turnaje ve výborné for-
mě a s přehledem ovládl základní skupinu.
Díky tomu si zajistil postup mezi šest nejlep-
ších týmů turnaje. Ve vyřazovací části pak
naši hráči nezaváhali ani ve čtvrtfinále a suve-
rénně si vybojovali účast ve finálové skupině
o 1.–3. místo, kde se hrálo systémem každý
s každým.

Ve finálové skupině předvedli naši mladí
fotbalisté skvělé výkony. V prvním utkání po-
razili ZŠ Třeboň jednoznačně 5:0. O celkové
vítězství se rozhodovalo až v posledním zápa-
se proti týmu z Dačic. I přes velkou snahu a
bojovnost našich hráčů se tentokrát více dařilo
soupeři, který si nakonec odnesl zlato.

Naši reprezentanti si tak z turnaje odvezli
krásné stříbrné medaile a spoustu cenných
zkušeností a radosti ze hry.

Velké poděkování patří také panu trenérovi
Rozkošovi za jeho obětavou trenérskou pod-
poru a vedení týmu po celou dobu turnaje.

Mgr. Lenka Šteffanová

Průkaz mladého cyklisty
Žáci 4. třídy se v uplynulých dnech úspěšně
zúčastnili zkoušky na Průkaz mladého cyklis-
ty, který je důležitým krokem k bezpečnému
pohybu v silničním provozu. Cílem této
zkoušky bylo ověřit si nejen teoretické znalos-
ti dopravních předpisů, ale také praktické do-
vednosti v jízdě na kole. Téměř všichni dosáh-
li výborných výsledků. Blahopřejeme!

Mgr. Jitka Schreibmeierová

padu a všem se moc povedly. Myslím, že jsme
plakáty inspirovali spoustu žáků. Projekt jsem
si nakonec moc užil.

Jan Mráz

Návštěva městské knihovny
Žáci 6.–9. třídy se v průběhu měsíce března
zúčastnili návštěvy městské knihovny v rámci
tradiční akce „Březen – měsíc knihy“. Cílem
této aktivity bylo podpořit čtenářskou gramot-
nost, motivovat žáky ke čtení a zároveň je blí-
že seznámit s prostředím knihovny a jejími
službami.

Zajímavou součástí programu byla aktivi-
ta, při níž knihovnice žákům představila něko-
lik knih různých žánrů – od dobrodružné lite-
ratury přes detektivky až po naučnou literatu-
ru. Žáci si poté jednotlivé knihy vybrali a ná-
sledně je představovali svým spolužákům.
Sdíleli obsah knihy, své první dojmy i důvody,

proč by si danou knihu chtěli přečíst. Tato ak-
tivita podpořila nejen jejich čtenářské doved-
nosti, ale také schopnost prezentace a vyjadřo-
vání.

Děkujeme paní Marcele Božovské za její
ochotu a těšíme se na další spolupráci.

Mgr. Lenka Vodičková
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Domek kdysi koláře Martana u rybníčka Za Škardou
Již druhým rokem, konkrétně od 23. května
2025 provozují manželé Šustrovi, kteří se do
našeho města přistěhovali z Ledenic na Čes-
kobudějovicku, kiosek v tzv. Čapí uličce.
V těsné blízkosti tohoto podniku se nachází
obytný dům s číslem popisným 136. Objekt
stojí na stavební parcele číslo 180 a původně
se při jeho jižní a východní straně nacházel
menší rybník zvaný Za Škardou v majetku
města Lomnice. A historii uvedeného domu
v Tyršově, dříve Veselské ulici si nyní ve
stručnosti přiblížíme.

Na obecním pozemku poskytnutém lom-
nickou městskou radou si postavil původní
obydlí kolář Tomáš Martan. Kromě blízkého
rybníčka Za Škardou, který získal své označe-
ní podle Škardovy usedlosti čp. 91, bychom
zde tehdy našli ještě rybníčky Za Kantorovým
a Hluboký, rovněž v držení lomnické obce.
Martan pocházel z královského města Sušice,
kde se i narodil. K nám do Lomnice se přiženil
7. července 1761, kdy si vzal za manželku
Františku, dceru zdejšího měšťana Jiříka Frej-
lacha. Postupně se jim narodily děti Vojtěch,
Marie, Barbora, Anastázie, Eva a Ludmila.
Když Martan 8. května 1782 zemřel ve věku
padesáti let, zdědila domek se zahradou vdova

Františka. V únoru 1786 postoupila zmíněnou
nemovitost v hodnotě 130 zlatých rýnských
svému zeti Františku Papežovi, rovněž mistru
kolářskému. Stalo se tak brzy po jeho svatbě
s dvacetiletou Marjánou Martanovou. Polnosti
ani dobytek k dispozici tehdy nebyly. Marjáni-
ni sourozenci obdrželi podíly ve výši 30 zla-
tých, taktéž vdova Františka, která si zajistila
spolu s dcerou Evou, později provdanou za
Karla Uraye z Hrutkova ležícím na jindřichoh-
radeckém panství, doživotní výměnek plus
poskytování světla a tepla. Až do roku 1788
Františce ještě bratr Jan Frejlach splácel ot-
covský podíl z domu na náměstí. Ovdovělá
Františka Martanová neváhala se roku 1790
znovu provdat, a sice za Jana Smutného. Ze-
mřela v roce 1805 jako 64letá, podruhé ovdo-
vělá žena.

Kolář František Papež se rozhodl v roce
1798 prodat dům číslo 136 „za Škardou u Ryb-
níčka mezi domy Tomáše Kartáka a Václava
Vunše“, též k tomu 24 trhaných podlah, 8 pr-
ken, kamna do komůrky, 1 jedli na sloupky,
pole k Parčovýmu schonu a pole na Hájkách
za 259 zlatých rýnských Antonínu a Kateřině
Palečkovým. Tito manželé zde vydrželi až do
12. ledna 1831, kdy domek se stodůlkou, kol-

ničkou a chlévem a s pozemky o výměře pou-
hých 0,86 hektaru prodali Tomáši Valentovi,
synovi smržovského sedláka Vavřince Valen-
ty. Kontrakt vyšel na 160 zlatých, přičemž 80
zlatých bylo složeno hotově a původní majite-
lé si tady navíc podrželi až do smrti společný
byt, komůrku a jednu dojnou krávu živenou
novým vlastníkem. Domek nepožíval měšťan-
ského práva, tudíž sem neplynuly žádné požit-
ky z obecního pivovaru a lesa, ani se tu nesměl
chovat žádný dobytek. Valenta si zažádal o
udělení měšťanského práva v roce 1840. Dom-
kář Tomáš Valenta zemřel 5. dubna 1862 na
zánět plic a domek s příslušenstvím zdědila
vdova Terezie (†1892), rozená Koloušková ze
vsi Hamru. Ve svém malém hospodářství cho-
vala čtyři krávy. Celého majetku se po ní ujal
syn Matěj, povoláním bednář. Ten se následně
oženil s Marií Kukačkovou z Vlkova a zplodil
s ní děti Jana (*1893), Štěpána (*1897) a Tere-
zii (*1901). Ve dvacátých letech 20. století
obývalo domek celkem jedenáct osob. První
byt příslušel Matěji Valentovi, druhý měl pro-
najatý sklenář Štěpán Štíta s rodinou. Starší
Jan Valenta se věnoval truhlářství, mladší
bratr Štěpán se stal krejčím.

Pavel Koblasa

Okénko třeboňské „ZUŠky“
Milí čtenáři,
školní rok 2025/2026 se pomalu blíží ke své-
mu finále a již plánujeme rok následující.

V úterý 9.  června pořádáme v Třebo-
ni přijímací talentové zkoušky od 14 do 17
hodin. Zájemci o studium na některé z našich
poboček budou kontaktováni pedagogy, kteří
zde vyučují. Ti, kteří zaslali přihlášku v prů-
běhu celého školního roku, budou kontaktová-
ni a informováni o dalším postupu. Chcete-li
k nám do školy zapsat i svého potomka, nevá-
hejte s vyplněním přihlášky. V elektronické
podobě ji naleznete na webových stránkách
školy www.zustrebon.cz v sekci „O škole“.

Rádi bychom se podělili o několik radostí,
které naši školu potkaly. Karolína Sedláčko-
vá, žákyně Hudebního oboru ZUŠ Třeboň od
1. 9. 2014 se zaměřením sólový zpěv, byla po
podání přihlášky vybrána na pěvecké kurzy
MenArt k paní MgA. Kateřině Kněžínkové,
sopranistce – operní pěvkyni. Stipendijní
program MenART byl založen v roce 2018
pod křídly Nadačního fondu Magdaleny Ko-
žené společně s budováním festivalu ZUŠ
OPEN. MenART je roční stipendijní program
určený dětem a studentům nadaným v umělec-
kých oborech a jejich pedagogům. Umožňuje
jim po dobu jednoho školního roku společně
v tandemu pracovat v úzkém kontaktu s men-
tory – výraznými osobnostmi české umělecké
scény. Studijní výsledky Karolíny jsou vyni-
kající. Dlouhodobě reprezentuje naši školu na
prestižních pěveckých soutěžích a vystoupe-
ních doma i v zahraničí. Pevně věříme, že Sti-

pendijní akademie uměleckého vzdělávání její
dosavadní zkušenosti v oboru ještě více pro-
hloubí a posune v jejím dalším uměleckém
rozvoji. Velice Karolíně i paní učitelce MgA.
Stanislavě Blažíčkové gratulujeme k velkému
úspěchu.

Druhou radost nám udělala mladá nadějná
akordeonistka Sofie Šebestová * 6. 3. 2015 –
je žákyní 5. B ZŠ TGM Suchdol nad Lužnicí.
Již od útlého dětství se u ní projevoval veliký
zájem o hudbu a kreslení. Studium v Základní
umělecké škole v Třeboni (hru na akordeon)
započala v předškolním věku pod vedením p.
uč. Lenky Slaninové, DiS. Na akordeon hraje
již šestým rokem. Od 1. třídy navštěvuje také
výtvarný obor pod vedením MgA. Pavly Řeři-
chové.

V srpnu 2024 se poprvé zúčastnila hudeb-
ních kurzů Třeboňská letní setkávání, kde se
celý týden plně věnuje hře na akordeon pod
vedením profesora Pražské konzervatoře Mgr.
Ladislava Horáka a MMus. Markéty Laštovič-
kové. V loňském roce Sofie přestoupila ve vý-
uce z klávesového na knoflíkový akordeon.
ZUŠ Třeboň jí na přechodné období zapůjčila
školní nástroj. Souběžně rodiče objednali
nový italský koncertní akordeon. Na již vlastní
nový nástroj si poprvé zahrála na sv. Mikulá-
še. Sofie na něj začala pod vedením paní
učitelky pilně cvičit soutěžní repertoár na
nadcházející soutěž.

Úspěšně vítězila v jednotlivých kolech: ve
školním kole 6. 2. 2026, v okresním kole 17. 2.
2026 a v krajském kole 24. 3. 2026. Nakonec

si z ústředního kola
soutěže ve Zlíně 26. 4.
2026 přivezla domů
první cenu. Velice gra-
tulujeme Sofii, paní
učitelce Lence Slaninové za výbornou práci a
celé Sofiině rodině za podporu.

Letos v létě se již potřetí těší na kurzy TLS,
které se konají 11.–16. 8. 2026. Na podzim ji
čeká další výzva, a to mezinárodní soutěž
v Praze. Kromě hry na akordeon ráda kreslí,
vyrábí z korálků, zpívá, jezdí na kole a lyžuje.
Pokud jí čas vedle hry na akordeon dovolí,
snaží se navštěvovat atletický kroužek v Tře-
boni. V létě se svým bratrem Šimonem, též
akordeonistou, ráda rybaří.

Ve Zlivi se konala 7. května krajská kytaro-
vá soutěžní přehlídka Zlivská kytara, ze které
si přivezl Mikuláš Zabranský pěknou 2.
cenu. Děkujeme a gratulujeme nejen Mikulá-
šovi, ale i jeho panu učiteli Janu Havlínovi.

V tomto měsíci nás čekají ještě dva ab-
solventské koncerty žáků hudebního obo-
ru. V úterý 16. června proběhne od 17:30
hodin v hlavní budově školy vernisáž a za-
hájení výstavy žáků výtvarného oboru.

Další dění na naší škole můžete sledovat na
webových stránkách školy www.zustrebon.cz
nebo na našem Facebookovém profilu ZUŠ
Třeboň.

Přejeme Vám krásné červnové dny plné
sluníčka a pohody.

Za vedení ZUŠ Jitka Bastlová
a Matouš Řeřicha
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Sport a kultura pomáhá
Charitě Třeboň
Poběžte pro dobrou věc
Kilometry, které mají smysl. I letos se mohou účastníci Třeboňského
půlmaratonu rozhodnout, že svůj běh promění v pomoc lidem, kteří ji
opravdu potřebují. Díky spolupráci organizátorů běhu s Charitou Tře-
boň lze startovné věnovat jako dar. Pomoc je jednoduchá – běžci si in-
dividuálně vyberou startovné a výši daru, obdrží slevový kód a jejich
registrace na závod je následně zdarma. Třeboňský půlmaraton, který
se poběží v Třeboni dne 3. října 2026, není jen sportovní výzvou. Je to
příležitost spojit energii, radost z pohybu a solidaritu v jeden silný
okamžik. Přidejte se i vy a ukažte, že běh dokáže měnit životy.
Přihlášky k běhu a informace: +420 603 754 815 – Ondřej Mánek,
+420 603 250 872 – Jana Vítková, www.trebon.charita.cz.
Děkujeme partnerovi běhu: naturemarathon.cz

Předprodej na Dozvuky prázdnin 2026 v plném proudu
Charita Třeboň zve malé i velké na další ročník oblíbené akce Dozvu-
ky prázdnin, která se uskuteční v sobotu 12. září 2026 na Farské louce
v Lomnici nad Lužnicí. Čeká na Vás pohodové odpoledne plné hud-
by, zábavy pro děti, dobrého jídla a příjemné atmosféry pro celou ro-
dinu. Těšit se můžete na vystoupení dua Karol a Kvído, Františka Ze-
mana a jako hlavní hvězda večera vystoupí oblíbená česká folkrocko-
vá kapela EPYDEMIE.

Předprodej vstupenek už běží, a proto neváhejte s jejich zakoupe-
ním. Zvýhodněné vstupenky můžete získat jednoduše také přes QR
kód. Zároveň je to příležitost zakoupit vstupenky jako dárek.
Celý program zábavného odpoledne naleznete na www.trebon.chari-
ta.cz i na předprodeji https://connect.boomevents.org/cs/event/do-
zvukyprazdnin26.
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DTJ Kondor Lomnice nad Lužnicí, z. s.
Stolní tenis ji baví, dostala se i na mistrovství republiky
Dvanáctiletá Julie Navrátilová patří mezi
hlavní naděje klubu stolního tenisu v Lom-
nici.

Při rodinných setkáních s přáteli slýchala,
jak jsou jejich děti úspěšné ve stolním tenise.
To ji motivovalo k tomu, aby byla v tomto
sportu také úspěšná. Rozhodla se pro něj a
stolní tenis je dnes pevnou součástí jejího ži-
vota. Julie Navrátilová si ping-pong oblíbila.
Začala s ním v šesti letech v Lomnici nad Luž-
nicí, klubu je věrná. Dnes je jí dvanáct a v kari-
éře se výrazně posunula. „Nejdřív jsem jen
sbírala míčky,“ přiznává.

To už je dávná minulost. Na začátku května
Navrátilová v Chrudimi zažila největší mo-

menty dosavadní kariéry. Dostala se jako dru-
há nejlepší v žebříčku do jihočeské nominace
na mistrovství republiky v kategorii do 13 let.

Napříč soutěžemi na šampionátu vyhrála
čtyři zápasy, což je příjemný dílčí úspěch.
„Byla to zajímavá zkušenost. Před tím jsem
byla na republikovém turnaji jen jednou. Na-
jednou na mistrovství bylo hodně lidí, jiné sto-
ly, velká hala. Ani jsem tam skoro nikoho ne-
znala. Byl to velký rozdíl, ale super zážitek,“
líčí lomnická naděje.

Stolní tenis ji baví. Už hraje také soutěže
s dospělými, ale v kariéře nemá konkrétní
mety. „Baví mě to a chci hrát co nejvíc. Když
jsem měla loni v létě zlomený prst na noze, ne-

mohla jsem hrát a hodně mě to
štvalo. Poznala jsem, jak moc
mi to chybí,“ má jasno.

Ve stolnětenisovém klubu
v Lomnici nad Lužnicí příkladně pracují
s mládeží. Julie Navrátilová patří k nejlepším,
ale váží si i party přátel v tréninkové skupině.
„Máme dobrou partu. Baví mě to s ostatními,“
zdůrazňuje.

Nejstarší ze tří sourozenců má všechny po-
háry, medaile a diplomy schované. Studentka
sedmé třídy tamní základní školy má už nyní
plán, jaké povolání by chtěla dělat v budouc-
nu. „Ráda bych byla učitelka, ideálně na prv-
ním stupni,“ plánuje.

Krajský turnaj mladšího žactva Lomnice – 1.místo dvouhra žákyň,
3.místo čtyřhra žákyň (spolu s Marií Škochovou) Krajský turnaj mladšího žactva Kovářov – 2.místo dvouhra žákyň

Sociálně terapeutická dílna Motýl Charity Třeboň pomáhá lidem
najít cestu k samostatnosti
Paní Eva vedla poklidný život, jaký zná mno-
ho z nás. Každé ráno chodila do práce, pečo-
vala o rodinu a radost jí dělaly obyčejné chvíle
s dětmi. Všechno mělo svůj řád a jistotu – až
do dne, kdy její život náhle a zásadně pozna-
menal vážný úraz. Najednou se ocitla v situa-
ci, kdy bylo potřeba hledat novou cestu. Neby-
lo to jednoduché. Postupně, s pomocí svých
blízkých i odborné podpory, začala objevovat
nové možnosti, díky nimž znovu nachází jisto-
tu a směr. Jednou z nich je Sociálně terapeutic-
ká dílna Motýl Charity Třeboň.

Příběh paní Evy je jen jedním z mnoha.
Každý člověk se do podobné situace dostává
jinak – někdo se se zdravotním postižením už
narodí, jiný se s ním musí vyrovnat v průběhu
života.

Naše Sociálně terapeutická dílna Motýl je
místem, kde lidé s mentálním, tělesným i kom-
binovaným postižením nacházejí podporu v
každodenním životě. Pomáhá jim rozvíjet pra-
covní dovednosti, posilovat samostatnost a být
v kontaktu s ostatními. Je určena lidem od 16
let, kteří kvůli svému zdravotnímu znevýhod-
nění nemohou pracovat na běžném ani chráně-
ném trhu práce.

Pracovníci ve službě respektují jedinečnost
každého člověka a přizpůsobují podporu jeho
potřebám, možnostem i tempu. V rámci kaž-
dodenních činností se zde propojuje práce
s nácvikem praktických i sociálních doved-
ností. Klienti vykonávají konkrétní činnosti,
jako je např. výroba textilních a dárkových
předmětů, a zároveň si procvičují komunikaci,
samostatnost i orientaci v běžných situacích.

Hotové výrobky často putují dál – jsou nabíze-
ny veřejnosti, prodávají se na trzích nebo při
akcích Charity. Velkým přínosem je pro klien-
ty vědomí, že jejich výrobek někomu udělal
radost nebo našel své využití. Právě tyto drob-
né úspěchy přinášejí pocit smysluplnosti a
užitečnosti a posilují sebevědomí, motivaci i
radost z každého dne.

Služba je poskytována v Třeboni a v Lom-
nici nad Lužnicí a je poskytována bez úhrady.

Aktuálně máme volné místo v Sociálně te-
rapeutické dílně v Třeboni. Pokud víte o ně-
kom, komu by mohla být tato služba užitečná
a přinesla mu podporu v každodenním životě,
budeme rádi za předání této informace nebo
kontaktování (tel. 604 150 806).

Dana Zavadilová, ředitelka Charity Třeboň
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TJ TATRAN Lomnice nad Lužnicí, z. s.
Starší žáci na špičce tabulky
Starší žáci sehráli v neděli 10. 5. 2026 důležité utkání s týmem Bystři-
ce/Dačice B. Po úvodní neproměněné penaltě jsme nesvěsili hlavu a
bojovali jsme jako lvi. Ač jsme byli výškově proti hostujícímu týmu
podprůměrní, výkon jsme podali (troufám si říct) nadprůměrný. Do ka-
bin se o poločase odcházelo za stavu 2:0 pro naše borce. Soupeř do dru-
hého poločasu nastoupil s pozměněnou sestavou v bráně a rozhodnou
rychlou a tvrdou hrou. Chvíli jsme se rozkoukávali, ale bránili jsme, co
to šlo. V 51. minutě jsme inkasovali po špatné domluvě obrany a nečin-
nosti ve vápně. Nicméně jsme zápas rozhodně nevypustili a v 68. minu-
tě jsme zvýšili naše vedení na konečných 3:1.

Mohu-li, v tomto zápase bych vyzdvihla výkon našeho brankáře
Matyho Jindry, myslím, že v posledních minutách zápasu rozhodně náš
tým skvěle podržel. Tímto vyhraným zápasem jsme se dostali do čela
tabulky.

Držme palce a přejme fotbalové štěstíčko, ať se podaří v tom čele zů-
stat až do konce sezony.

za TJ Tatran Lomnice nad Lužnicí Stanislava Bicková

Starší přípravka jede bomby
Dne 6. 5. 2026 naše starší přípravka sehrála duel vlo-
ženého kola s týmem Chlum/Rapšach. Nabitý a urost-
lý tým soupeře svým počtem před zápasem budil res-
pekt, dokonce se dostal v úvodu utkání do vedení, avšak po rozpačitém
začátku přebralo otěže zápasu naše družstvo a po druhé půli mohlo sla-
vit jednoznačné vítězství v poměru 15:4.

Gratulujeme všem fotbalistkám a fotbalistům, máme velikou radost,
že výkony jednotlivců a tím i celého týmu jsou každým zápasem lepší a
lepší, jen tak dál!

Dne 9. 5. 2026 velmi úspěšný výjezd starší přípravky do Studené.
V prvním zápase si naše borky a borci poradili jednoznačně se Slavoni-
cemi v poměru 12:0 a v druhém jsme porazili domácí Studenou 10:3.

Jedeme na vítězné vlně, jen tak dál! Díky patří samozřejmě i trené-
rovi, který se vystajloval do barvy dresů.

sepsal trenér Vladimír Augsten

I mladší přípravka na vítězné vlně
2. 5. 2026
Mladší přípravka přivezla z Buku dvě výhry a jednu porážku.
12. 5. 2026
Mladší přípravka přivezla výhru 9:4 z Chlumu u Třeboně.

Nezahálejí ani miníci
Naši nejmenší se dne 10. 5. 2026 předvedli na turnaji ve Velenicích.
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První výprava Benjamínku
V neděli 10. 5. 2026 jsme se s oddílem Benja-
mínků vydali na naši první výpravu. V půl de-
váté jsme se sešli na vlakovém nádraží, kde
jsme usedli do osobního vlaku a vyjeli směr
Třeboň. V Třeboni jsme navštívili záchrannou
stanici Ekocentrum Vydra. Tam na nás čekala
paní Olga, která měla připravený výchovný
program. Během programu jsme se seznámili
se stálými obyvateli a s tím, jak se do záchran-
né stanice dostali. Povídali jsme si o hrdlič-
kách, poštolkách, káňatech, sojkách, havra-
nech a vranách. Prošla se mezi námi slepá vo-
lavka Anežka, potěžkali jsme si vejce husy a
krmili racky Alberta, Einsteina a Martínka.
Poté jsme obdivovali velikost výra a porovná-
vali jeho pera s pery labutě. Také jsme se podí-
vali na vydru a pohladili si puštíka Pušťu, ved-
le které tancovala sova pálená. Chtěli jsme vi-
dět i lišky a veverky, ale byly zalezlé. A tak
jsme alespoň veverkám nalouskali oříšky.

Po programu v Ekocentru jsme si sbalili ba-
tůžky a šli do zahrady za záchrannou stanicí.
Tam jsme si dali oběd a chvíli si hráli na písko-
višti. Před odchodem na vlak jsme navštívili i
místní obyvatele. Nejprve jsme obdivovali
krásu orla mořského. V hadišti jsme hledali

hady, ale žádný tam nebyl. Jako poslední se
nám ukázali kůň a koza Róza. Pak už jsme se
vydali na cestu domů. Na nádraží jsme si bě-
hem čekání na vlak zahráli Rybičky, rybáři je-
dou! Celou výpravu jsme zakončili vystoupe-
ním z vlaku v Lomnici, kde už na nás čekali
rodiče. Plní dojmů a natěšení na další dobro-
družství jsme se rozešli domů.

Naše soubory se poslední týdny připravují na sezónu spo-
lečných vystoupení, která odstartuje účastí na folklorním
festivalu Podluží v tanci a písni v Tvrdonicích od 5. do 7.
června. Na festivalu nebudeme hosty poprvé a moc se těší-
me na program, ve kterém nebude chybět sjíždění chasy a
soutěž ve verbuňku. Naše soubory budou reprezentovat náš

region v sobotním a nedělním hlavním programu.

Na 20. června jsme pozváni do Hoslovického mlýna, kde se několik-
rát během dne představíme v rámci pořadu Domácnost paní mlynářky.
Udělejte si do mlýna výlet a určitě ochutnejte výborný chléb nebo
koláče upečené přímo ve mlýně.

Červnová vystoupení završí za nás všechny náš dorost z Javoráčku
v sobotu o Lomnické pouti.

O prázdninách nás čekají další aktivity, ale především přípravy folk-
lorního festivalu, na kterém srdečně přivítáme 29. a 30. srpna všechny
milovníky lidové kultury na Farské louce. Přijďte také!

Za soubory Javor a Javoráček Marcela Božovská

Javor a Javoráček a jejich cesty za milovníky lidové kultury

Dorost Javoru vystupoval na srazu rodáků ve Vlkově
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Svoz komunálního odpadu v červnu
Pátek 12. 6. a 26. 6.

Provozní doba Sběrného dvora
Úterý: 14–17; Pátek: 8–12, 12:30–17; Sobota: 8–12 h
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